

EL GLAMOR

PERIÓDICO ADMINISTRATIVO, CIENTÍFICO Y LITERARIO. ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZÁLEZ CHERMA

Año XXXVI

Castellón.— Jueves 30 de Julio de 1914

Núm. 6532

Castellón: Un mes, UNA peseta.— Puesta: Trimestre, 3'50 pesetas.
Remitidos, reclamos, anuncios, esquelas de defunción, etc., etc., a precios convencionales con notable rebaja á los suscriptores.

PAGO ANTICIPADO

IMPRESA, REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle del Escultor Viciano, número 12

Toda la correspondencia se dirigirá á la Administración.—Teléfono, n° 15



Y POR ÚLTIMO
COMO REY DE LOS ESPECÍFICOS PARA ENFERMOS DEL
ESTÓMAGO E INTESTINOS
LOS COMPRIMIDOS
DISPENSAS
CASTELLÓN

ESCOBAR LOPEZ

AGRICULTORES

Los productos desinfectantes e insecticidas marca EL SOL son unos indiscutibles remedios contra las plagas del campo.
Los naranjos y limoneros tratados con el preparado especial denominado "Naranjos y Limoneros", aguerren salud y limpieza sin igual. To los los insectos y parásitos (agrilla, poll rojo, sepe, etc.) mueren instantáneamente sin perjudicar al árbol ni al fruto.
Productos especiales contra las plagas del olivo, algarrobo, almendros, meloneros, etcétera. Atestiguan la bondad de estos preparados innumerables certificados y referencias.
Informes y venta por su autor, D. JOSÉ L. VILA, calle Monjas, núm. 8.—VALENCIA.—
Representantes y Depósitos en Castellón: D. VICENTE TIRADO, calle Mayor, núm. 105, y don JOAQUÍN ALEGRE, Tienda del Barco, Segorbe.

INSECTICIDA SERRANO

Premiado con 1.500 pesetas
LA SALVACION DEL NARANJO

El insecticida Serrano ha sido propuesto al público como el más potente y radical destructor del «poll rojo», «poll negro», «cseroeta», «negrilla» y demás insectos que atacan al naranjo, almendro, olivo y otros árboles, por un jurado compuesto, entre otros señores de reconocida ciencia, por el excelentísimo señor conde de Montorés, Ingeniero agrónomo, don Antonio Mallín, don Antonio Aleraz, don Leandro Navarro, don Adolfo Virgili, don Federico G. Sanjaume, don Vicente Ramos, don Leopoldo Sala, etc.; que después de bien examinados sus resultados prácticos y científicos, le proclamaron el mejor de los 76 insecticidas presentados a concurso, y le concedieron el PRIMER PREMIO.
¿Debe por tanto mayor fuerza para patentizar que el insecticida Serrano, es el único que debe emplearse? Mas si ello por sí, no constituyera ya la más eficiente recomendación, especialmente para aquellos propietarios vívidamente engañados por los que no otra cosa que el lucro persiguen, tienen en su favor el unánime y general aplauso de los miles de agricultores que lo han utilizado y conseguido con su empleo limpiar el fruto y arbolado de tan perniciosos insectos, causa inflexible de un aumento en cantidad y calidad de su cosecha, y por consiguiente de haberla vendido a mejor precio y con mayores garantías en el cobro. ¡Probadlo y os convenceréis!
Despacho y venta por su autor: JULIO SERRANO ESTRÉLLA, Jerusalem, 2, principal.—VALENCIA
Representantes: En Almazora y Villarreal, don Blas Sempere, San Marcos, 5, Almazora.—En Castellón: don José Armengot y don Joaquín Fabregat,

LOS REYES Y LOS BARBAROS

Se cierne sobre la humanidad un peligro de muerte y de desolación.
El fantasma tétrico de la guerra tiende su fatídico vuelo sobre Europa y martiriza con despiadada opresión los corazones de las madres.
Su voz resuena en los espacios con el ruido de trompetas apocalípticas.
Han de morir millones de robustos jóvenes, no para defender sus ideales, sino porque así lo quiere el imperalismo.
El banquero hace números y calcula las ganancias que de la guerra ha de sacar; piensa en esa nueva piedra filosofal que transforma en oro la sangre del esclavo irredento.
Los fabricantes de fusiles, de cañones, de barcos, vislumbran un negocio fatuoso. Hay en esas naciones lejanas quien suña con gloria militar, con ascensos; son profesionales de la fuerza.
Los bárbaros que rodean el imperio capitalista y tiránico, o son esclavos, encadenados por el salario a una vida de abyección o son soldados del imperio.
Y los bárbaros no se ponen de acuerdo cruzándose de brazos para que con tan sencillo y enérgico ademán calgen los tiranos.
No es problema español. Es asunto mundial.
Los ojos del Norte y de Levante necesitan sangre bárbara para revolverse.
Y los bárbaros del Universo se ponen de acuerdo para entrar a saco el podrido imperio de los capitalistas y de los tiranos. La sombra de la muerte entenebrece el mundo.
Los campos cultivados con el sudor de los bárbaros para sus señores serán devastados.
Los edificios suntuosos que los bárbaros levantan para los ricos serán incendiados por otros bárbaros, por los soldados del Preserio.
Resonará el toque de degüello, las

hermanas, las hijas de los bárbaros serán violadas salvajemente por sus hermanos asaltados de los poderosos destructores.
Una oleada de horror destrozará los corazones generosos de los hombres honrados.
Todo tiembla y mientras tanto sigue el esclavo encadenado viendo desfilarse las horas tristes, sufriendo en beneficio de sus opresores y rumiendo, como buen borrego, su indignación estéril.
Y arriba, por una injusticia inmensa, está la suerte de la humanidad entre las manos de hombres.
De hombres que tienen las pasiones, las causas de error humanas, a pesar de ocupar los puestos más altos.
Dice así la información telegráfica: «Se cree que el kaiser conferenciará inmediatamente por telegrafo con el czar y con el emperador de Austria. De lo que acuerden los tres soberanos dependerá la paz o la guerra de Europa.»
La salud del mundo depende del humor de tres hombres.
Son hombres que visten de preferencia el uniforme militar.
Están educados en el culto de la fuerza.
Tienen el deber de defender los intereses de los grandes fabricantes de armas.
Les empuja la corriente poderosa de militarismo que nace de sus pretorianos.
En sus manos está la suerte de la humanidad.
La vida de muchos millones de hombres.
El adelanto del mundo que puede detenerse con la guerra salvaje.
Con este ejemplo queda juzgado de un solo trazo ese anticuado sistema de gobierno que se llama monarquía.
Es un absurdo poner la suerte de la humanidad entre las manos de esos hombres.
De hombre sobre los que reclinan principalmente fuerzas capaces de em-

pujarlos hacia las soluciones violentas.

¿Qué hacen entre tanto los bárbaros?
¿Por qué no se convencen de que son los amos, de que pueden imponer su voluntad?
¿Por qué se han de matar los unos a los otros?
Los bárbaros están adormecidos por palabras engañosas que hicieron los jesuitas llegar a sus oídos.
¡Agrupados los bárbaros alrededor de una bandera de actuación!
Aspiramos a resolver un problema mundial saltando el radicalismo como medio único.
Urlos, que es impuse el convencimiento de que todos los hermanos igualmente oprimidos en las estepas rusas que en las campiñas austríacas. ¡Que la solidaridad humana pueda más que el amor propio de los reyes!
Haced imposible la guerra, ahuyentad su fantasma cruzando vuestros brazos.
Martínez Rizo.

De los políticos monárquicos españoles —ejemplo de ello el conde de Romanones y Dato— y de la prensa del extranjero, llegan voces interesadas o asalariadas encomiando días de grandeza para la patria. Y esto en los mismos instantes en que los recursos de la nación se agotan, en que la vida nacional se escapa por la cruenta sangría.
¡Españoles! No fiarse de lo que dicen porque os engañan. Nuestra ruina está en Marruecos.

CONFLICTO EUROPEO

Las noticias que se reciben siguen siendo tan intranquilizadoras como en los últimos días, debido al silencio que guarda Rusia ante el conflicto.
No puede formarse pues juicio exacto de la verdadera situación de la cuestión.
No obstante seguiremos informando a nuestros lectores de cuanto ocurra.
Un precedente en contra de Austria
Un periódico publica la siguiente nota retrospectiva:
El incidente actual entre Servia y Austria hace ver, según los observadores, que la historia se repite en el transcurso del tiempo.
En 1859 el Piemonte se vió en igual situación respecto a Austria que Servia se ve ahora. El conflicto surgió en forma análoga.
Austria acusaba al Piemonte de ser el refugio de los revolucionarios austríacos y asesinos políticos, un centro de todos los espíritus rebeldes y de elementos separatistas lombardo venetos.
Quedaron rotas las relaciones diplomáticas en 22 de marzo de 1858.
Austria rechazó la proposición de Rusia de someter el conflicto austro-piamontés a una conferencia internacional.
La irritación de Austria fué tan grande que se excitaba al ejército a acabar con los fanáticos piamonteses presentándoles como enemigos de la paz de Europa.
Terminó el Imperio por enviar a Turin una nota pidiendo el desarme de las fuerzas del pequeño Estado en el término de tres días, invocando la paciencia que Austria había demostrado durante tres años de continuas provocaciones. Aquella actitud y aquel lenguaje eran los mismos de ahora con Servia.
En Europa se manifestaba claramente la indignación que aquel acto de una nación fuerte contra una pequeña había producido.
Cavour rechazó el ultimatum en nombre de la dignidad nacional.
Napoleón III no dudó un momento y decidió intervenir en la contienda.
La consecuencia de todo fue que Austria resultó vencida y perdió dos provincias que consideraba suyas.
Movimiento de escuadras
Londres.—Ha causado inmensa sensación la presencia de un buque de guerra en el Estrecho de Gran Belt.
Se ha internado en el Báltico otra escuadra no menos importante, encontrándose en la faja de Lo Jan.
La flota rusa del Báltico, que como se sabe es formidable, se dirige hacia Copenhague.
Los últimos radiotelegramas dicen que el movimiento de las escuadras alemanas se encamina hacia Swin, que une directamente por ferrocarril a Alemania con San Petersburgo.

Créese que las escuadras alemanas tienen el orden de vigilar a la rusa, y se dice que si hay conflagración, Inglaterra procurará antes de nada aniquilar la escuadra alemana.

Sensación
Londres.—Ha causado sensación la noticia de haber entrado en el Báltico una escuadra alemana formada por 28 grandes buques.
Otra escuadra alemana se dirige a Solbant.
La escuadra rusa que se dirigía a Copenhague ha cambiado de rumbo, marchando a Nivao, ante el movimiento de los buques alemanes.
Se tiende por ahora a evitar golpes de audacia, que pudiera llevar a cabo la escuadra alemana.
Si hay guerra, Inglaterra lo primero que hará será aniquilar a la escuadra alemana.
Todos los buques ingleses en tercera situación han recibido orden de limpiar fondos y completar sus tripulaciones.
Londres.—Austria ha dispuesto el bloqueo del puerto de Antivari (Durrazzo).

Contra la guerra

París.—La Confederación general del trabajo acordó oponerse por todos los medios a la guerra, añadiendo que contra la acción de los gobernantes tienen a su lado a todo el pueblo francés.
Los milites contra la guerra anunciados para esta noche han sido prohibidos por el ministro del Interior.
Con este motivo los sindicalistas están excitados.

París.—El gobierno belga ha llamado a filas a las reservas de 1910, 11 y 12.

La oficina internacional socialista de Bélgica se reunió esta mañana con la mayor reserva, durando mucho la reunión.
Parece que se trató de la conveniencia de organizar la huelga general en Rusia.

Berlín.—Se ha celebrado un mitin socialista y organizado manifestaciones al grito de ¡Abajo la guerra!
La policía dió varias cargas, resultando muchos heridos.

Francia y Rusia

Según las últimas impresiones oficiales de los círculos diplomáticos de París y San Petersburgo acentúase vigorosamente la seguridad de que tanto Rusia como Francia, obligadas por lechos estrechísimos desde fecha reciente, están decididas en absoluto a no dejar desamparada a Servia.

¡A la guerra!
Nueva York.—Pasan de un millón los súbditos austríacos y servios residentes aquí y pendientes del servicio militar.

Ambos consulados se ven asediados de jóvenes que pretenden pasaportes para marchar a sus respectivos países.

Rusos y alemanes

París.—Un periódico de San Petersburgo dice que al saber el gobierno alemán que en la estación fronteriza rusa se habían destacado varios regimientos rusos, decidió situar frente a esta posición un destacamento compuesto por un número equivalente de soldados.
Alemania ha decidido que el puente estratégico de Strasburgo sea ocupado militarmente.

La Bolsa

La Bolsa internacional está sufriendo tremenda crisis a causa de los rumores de una próxima conflagración europea.
En muchas poblaciones alemanas los bolistas se niegan a admitir el pánico.
En París se han cerrado las Bolsas de Londres y San Petersburgo.
En Barcelona no hay Bolsa ni Bolsín.
En Londres y Berlín el pánico entre los tenedores de papel es grande.

Las potencias

París.—Los embajadores de Alemania, Francia, Inglaterra, Italia y Rusia han conferenciado hoy fríamente cambiando impresiones sobre el conflicto.
Guardan todos gran reserva.
Los esfuerzos de las citadas potencias tienden a lograr de Austria que se avenga a ponerse directamente al habla con Rusia.
Esta no se muestra dispuesta a ello; pero si Austria, por estimar que el conflicto que tiene pendiente con Servia, quiere resolverlo directamente y exclusivamente con el gobierno servio, sien-

do por tanto improcedente toda gestión contraria a sus propósitos, sería imposible atenderlo ante la actitud en que se mantiene el gobierno austro-húngaro, parece que los gobiernos de Francia, Inglaterra e Italia han acordado pedir a Alemania interponga toda su influencia, cerca del emperador Francisco José para que ésta desista de su resolución y acepte que su gobierno trate directamente con el de San Petersburgo.

¿Se generalizará la guerra?
Socialistas, sindicalistas y anarquistas tienen muchos adictos entre los soldados de Alemania, Austria, Rusia, Francia, Italia, etc. No tienen aún por desgracia los suficientes para garantizar la paz y acelerar la revolución social; pero bastan los que hay para estorbar la guerra.
Si cumplen con su deber, seguros estamos que cuanto menos evitarán la conflagración europea.

EL PASADO PROVINCIAL

EFEMERIDES
30 DE JULIO DE 1921
Derrotado en Gualta el virey de Valencia, conde Melitón, por los agermanados al mando de Vicente Peris, se embarca en Denia con parte de la nobleza valenciana y en este día toma tierra en Peñíscola de donde salieron el siguiente día para Mallorca plaza que ofrecía más seguridad.

30 DE JULIO DE 1838
Los carlistas fusilaron en Bañestor a 50 prisioneros de la milicia nacional, hechos en varios pueblos de la provincia.

NOTAS COMERCIALES

EL MERCADO DE LONDRES
MELON
Subasta del día 29 del actual:
Amarillos, de 5, a 7,3.
Idem, de 7, a 10,6.
TOMATE
Inglés, de 7,6 a 10,6.
País, de 6,3 a 8,1.
CEBOLLAS
Sin variación.

Llegaría Europa a extrema decadencia si se enzarzara en una guerra por cosa de tan poca importancia para el mundo como la muerte de un archiduque.
Todos los días mueren en las ciudades y villorios hombres que valen tanto o más que un príncipe y sin embargo no surge conflicto alguno.

DE AMBOS HEMISFERIOS

Sir Chettur Sankaran, magistrado del Tribunal Supremo de Madras (Indostán), ha dado una interesantísima conferencia en la Facultad de Derecho de Londres.
Ocupóse del feminismo, y reveló a sus oyentes que hay un país en donde, desde hace mil años por lo menos, las mujeres lo son todo y los hombres nada. Ese país es Malabar.

En la casta aristocrática de los Nairs que viven en el mismo, hay unas costumbres que llenarían de asombro a las más exigentes sufragistas de la escuela de Stivya Pankhurst y su señora madre.
Los hijos heredan y usan el apellido de la madre y no el del padre.
Solo heredan las hijas. Los hijos están excluidos de toda herencia y son esclavos de sus hermanas, que tienen sobre ellos, mientras les dan de comer y de vestir, derecho de vida y muerte.
Solo las mujeres pueden ser propietarias.

El jefe de la familia es la madre, y todo se inclina ante su autoridad.
El padre no tiene la menor importancia. Criado obediente de su esposa, significa menos que la más pequeña de sus hijas. Es tolerado en la casa con la condición de que no se ocupe de nada y se comporte como un perro de casa.
Si protesta, la esposa le dá de latigazos, y las hijas cogen su lecho y lo ponen en medio de la vía pública.
Lo más extraño es que los hombres Nairs constituyen una raza guerrera, temible en todo Malabar por su valor en las batallas.
Pero los más terribles luchadores Nairs, cuando están delante de sus mujeres, se vuelven tímidos como ternos recién nacidos.

IMPRESA COMERCIAL

Almacén de papel de todas clases. — PLACIDO GOMEZ, Pueblo, 5

1.000 cartas y 1.000 sobres clase superior, timbrados y un Copiador de cartas todo por 10 pesetas. — Completo surtido en todo el ramo de escritorio y papelería.

GRAN VARIEDAD EN PAPELES PINTADOS PARA DECORAR HABITACIONES

URALITA -- ROVIRALTA

Pizarra artificial de amianto y portland comprimido para **TECHADOS**, revestimiento de paredes húmedas y cielo-raso.
Planchas especiales de 120 por 50 centímetros para cubiertas de poca pendiente.

Ligero, incombustible, eterno, resistente a los vientos más impetuosos, completamente impermeable, fijo y firme siempre y también las distintas combinaciones de color; de instalación fácil y rápida. Utilizando **URALITA** pueden reducirse al límite las armaduras de cada cubierta. — Pidanse muestras, catálogos, libro de referencias y presupuestos que ofrecemos sin ningún compromiso por parte del comprador.

ROVIRALTA Y COMPAÑIA S. C. Ingenieros. — BARCELONA

DEPOSITO EN CASTELLON A CARGO DE J. B. VALLS CLIMENT. — ALLOZA, 135

JUAN MORENO

Instalaciones eléctricas de todas clases

RUIZ ZORRILLA, (antes San Joaquín, 29). — CASTELLON
TELÉFONO NUMERO 127



(Servicio exclusivo de EL CLAMOR)

SERVICIO TELEGRAFICO

Madrid, 30, 17.

Palabras del zar

Al «The Times» le comunican desde San Petersburgo que el zar ha salido para Finlandia.

Según el corresponsal de dicho periódico, el zar, al terminarse el Consejo del sábado, dijo: «Hemos soportado ese estado de cosas durante siete años; ya es bastante.»

Después, Nicolás II, en el correo postal, dispuso que se comunicasen las órdenes oportunas para una movilización parcial, limitada a los catorce cuerpos de ejército situados sobre la frontera austriaca.

Al mismo tiempo, se dió a entender a Alemania que la movilización alemana será inmediatamente seguida de la movilización del resto del ejército ruso.

El «Times», comentando esos hechos y las palabras del zar, expone su opinión de que han de tener, sin duda alguna, una gran influencia en la situación internacional.

Manifiesto servio

Despachos telegráficos de Belgrado dan cuenta de que el gobierno de Servia ha dirigido un llamamiento a la nación en términos patrióticos; incita a todos los súbditos a que cumplan con su deber.

«Estamos en el principio de una guerra—manifiesta dicho llamamiento.—Tenemos el deber de demostrar a aquellos que, en su soberbia, creen podrán insultarnos impunemente, que están equivocados. Hemos aquí en la balanza de la historia. Hace falta demostrar nuestro patriotismo y salir victoriosos de esta prueba.»

Buques italianos

Telegrafían de Glasgow que tres buques de guerra italianos, que se encuentran actualmente en aquel puerto, han sido llamados por su nación, en virtud de la grave situación internacional. Dichos buques zarparán hoy del puerto de Glasgow.

Bloqueo de Antivari

Manifiestan de Londres que el periódico «The Times» publica un despacho telegráfico procedente de Durazzo en el que se dice que según informes suministrados por el «Lloyd Austriaco», las tropas austriacas han establecido el bloqueo a la ciudad de Antivari, plaza donde tienen intereses casi todas las naciones europeas.

Ultima impresión

París.—En las últimas noticias se sigue considerando la situación como muy grave. Las noticias que se reciben de Alemania acerca de los preparativos militares que se realizan por esa potencia, hacen pensar que la actual tensión puede todavía prolongarse, y hacerse aún mayor.

El gobierno francés, no obstante, continúa dedicándose a buscar, con los representantes de las otras potencias, una fórmula de conciliación, no debiendo aún desesperar de que dichos esfuerzos sean coronados por el éxito.

Bombardeo de Belgrado

Desde Budapest se confirma la noticia de que durante la noche última los servios hicieron saltar con dinamita el puente que unía Semlin con Belgrado. Cuatro monitores austriacos bombardearon entonces la ciudadela de Belgrado, no habiendo sufrido la población ningún daño.

Los servios contestaron al fuego de los monitores, cuyos dotaciones sufrieron algunas bajas.

El puente deteriorado puede aún ser utilizable para el paso de tropas, pero no para el de los transportes militares.

Traslado de depósitos

Viena.—Han sido retirados de los Bancos de esta capital seis millones de francos con destino a los Bancos ingleses.

A las primeras horas de la tarde se han hecho nuevos envíos a Londres por la vía de Amberes.

El gobierno francés

París.—En los centros políticos continúa juzgándose grave la actual situación. Las noticias recibidas de Alemania referentes a los preparativos militares de esta potencia, hacen suponer que la tensión actual puede prolongarse todavía.

El gobierno francés continúa ocupado en buscar un acuerdo con los representantes de las potencias para llegar a una fórmula conciliadora.

A pesar de todo, no hay que desconfiar en el éxito de estas gestiones.

¿Nuevo combate?

Despachos telegráficos de Viena comunican que las tropas servias hicieron saltar esta mañana el puente que unía la población de Semlin con Belgrado.

Fuerzas de infantería y artillería del ejército austriaco dispararon en respuesta, y al mismo tiempo que los monitores que había en el Danubio efectuaban

un nutrido fuego contra las posiciones servias emplazadas en la orilla opuesta del río.

Los servios, después de sostener un breve combate, llevaron a cabo un movimiento de retirada.

Los austriacos experimentaron en el encuentro pérdidas insignificantes.

Llamamiento desmentido

París.—Contra los rumores circulados, debe afirmarse es exacto que el gobierno haya acordado llamar a filas una o varias reservas.

El gobierno se ha limitado a tomar las medidas de seguridad que ha creído necesarias dadas las actuales circunstancias.

Los nacionalistas

París.—Las delegaciones de los grupos radical y radical socialista del Parlamento, se han reunido esta tarde y refiriéndose a la declaración de Viena, han manifestado que reconocen la firmeza y la prudencia del gobierno de la República en las circunstancias actuales, solidarizándose estrechamente con él en su sentimiento patriótico y ratificándole toda su confianza.

Bajas francesas

Noticias de Rabat que la columna del general Gouraud, continuando el movimiento que inició hace algunos días en el valle de Inaouen libró el día 26 un combate con numerosos contingentes de las tribus de Riata.

Las bajas francesas son: 56 muertos, de ellos 26 europeos y 90 heridos, de ellos 37 europeos.

Impresión en Madrid

Sigue comentándose cierta reserva observada por el gobierno respecto a supuestos acuerdos relativos con el conflicto europeo.

Se dice que el gobierno español ha tomado determinaciones rigurosas para evitar que en caso de que ocurriera la conflagración, los periódicos se limiten a informar con la exactitud posible cuanto suceda.

Si llegara la ruptura de las potencias interesadas en la guerra austro-servia, el señor Dato llamaría primero a los directores de los periódicos para exponerles la necesidad de tener gran discreción para no tener que someter a la prensa a rigurosas censuras.

La expectación es extraordinaria esperando el resultado de las gestiones que para la paz realizan Inglaterra e Italia.

Baja de valores

En cuanto a la baja de los valores, ha dicho el señor Dato, se debe a que se hicieron importantes ventas de Noria y Alicante en París, y que la de Barcelona fué debida a una serie de «conarjas».

Más del conflicto

El jefe del gobierno ha manifestado hoy a los periodistas que en las cancelías europeas ha decrecido mucho el pesimismo.

Confianza que Rusia y Alemania

aceptarán la celebración de una conferencia en Londres, en la que se tratará poner de acuerdo a ambas potencias.

Ha añadido el señor Dato que no se ha confirmado oficialmente el bombardeo de Belgrado por los austriacos.

El mismo señor Dato ha dicho que se ha contenido mucho el pánico bursátil debido a haber renunciado los optimismos.

Continúa el cierre de la Bolsa de Barcelona hasta mañana que se habrán realizado ya las liquidaciones.

El presidente de ministros, ha añadido, que si la guerra se circunscribiera a los territorios de Austria y Servia en nada nos afectará a nosotros el conflicto.

Don Alfonso no vendrá por ahora a Madrid.

No es exacto que el convenio con Francia nos obligue a enviar a Marruecos cien mil hombres, para sustituir a las tropas de la república que deben regresar a su país.

Hasta ahora, ha dicho, no ocurrirá en Servia ningún combate serio, limitándose a algunas escaramuzas.

Cuando Austria termine de movilizar sus tropas entonces es probable ocurran sangrientos combates.

También depende esto de la actitud que tome Rusia. Si se decide a defender a Servia entonces la guerra tomará carácter serio y hasta gravísimo.

Se confirma la noticia de que si Rusia acuerda defender a Servia, Alemania se pondrá de parte de Austria, interviniendo Francia e Italia.

Nuestros embajadores confirman oficialmente que todas las naciones están realizando la movilización de sus fuerzas de tierra y de mar.

Preparan formidables cantidades de elementos de guerra pero, dicen, que solo como medida de provisión.

Dato al dar estas noticias ha recomendado nuevamente mucha discreción y reserva a fin de que no se fantasee demasiado en perjuicio de todos.

Dichos señores han celebrado una extensísima conferencia.

Al terminar han manifestado que se han ocupado de la epidemia tífica en Vigo que por cierto decrece.

El marqués de Lema se instalará mañana en San Sebastián para actuar como ministro de jornada.

Al marchar a dicha capital ha rogado a los representantes extranjeros que le telegrafien allí las noticias que reciban de sus respectivos países.

De Tudela dicen que se ha celebrado el entierro de las víctimas de los explosivos de las tracas y fuegos.

Ha concurrido un gentío inmenso.

A. SERRANO.

Servicio telefónico

Madrid, 30, 18.

De la guerra

Dicen de París que hoy se han celebrado dos Consejos de ministros presididos por Poincaré, acordando la movilización de tropas, escuadras, etc.

De Alemania comunican se ha acordado la movilización de fuerzas. De Belgrado dicen que el bombardeo ha ocasionado enormes daños a los edificios. La mayoría destruídos; otros ardiendo. Muchas víctimas. Un banquero alemán herido.

A cinco kilómetros de Belgrado se están batiendo austriacos y servios. En Lanjocota tres divisiones servias derrotan a los austriacos.

Los austriacos han tenido 200 bajas. Las de los servios se calculan hasta ahora en 800.

De Petersburgo dicen que se lleva activamente la movilización del ejército.

El ministro de Marina llama a las reservas de todos los distritos.

Dicen de Reno que ha estallado la ciudadela en Varsovia ocurriendo muchas víctimas.

A. SERRANO.

DE VALENCIA

Desde las primeras horas de hoy se ha notado la concurrencia en los alrededores de la plaza de toros, de un extraordinario número de taurófilos que iban llegando en los trenes procedentes de la parte de la Ribera valenciana.

A la llegada de los convoyes de Castellón ha aumentado considerablemente el número, pues tanto el correo como el rápido han venido repletos de aficionados de Burriana, Villarreal y Castellón.

La animación por las calles es grandísima, tal vez mayor que la de ayer.

En la plaza hay un lleno completo, habiéndose pagado las entradas a precios verdaderamente exorbitantes.

Al verificarse el paseo, que resulta lucidísimo, el público aplaude a los matadores, obligando a salir a los medios a Belmonte y Gallo, pues sus partidarios no cesan de aplaudir.

El ganado que pertenece a los herederos de don Vicente Martínez, resulta bastante respetable en general.

Al primero que pisa el ruedo lo recibe Rafael con tres buenas verónicas que se le aplauden.

El toro, que toma con poca voluntad algunos puyazos, se muestra bien pronto manso perdido.

Beimonte es aplaudido en un excelente quite.

Los rehileteros se ven negros para adornarle el morrillo.

El Gallo, que luce terno azul y plata, se dirige al toro comenzando su faena con varios pases de tirón y después de uno por bajo y otro ayudado, da un pinchazo en su sitio, vuelve a meter bien para dar otros dos pinchazos y una estocada delantera, doblando la res después del segundo intento.

Palmás a la faena de muleta.

Sale el segundo y Bombita verónica bien.

El toro toma algunas varas y Manolo recibe aplausos al hacer un buen quite.

Los chicos del Bomba lo hacen todo lo mal que saben.

Bombita, con el trapo rojo, lo hace muy bien, dando pases superiores de moineite, que le valen una ovación.

Prosigue el diestro su faena y cobra tirándose de veras a matar, media estocada en todo lo alto, desaciéndose de él al segundo intento. (Ovación.)

Tercero.—Muéstrase ¡Julio! y acompañándole logran los de supa hacerle cuatro sangrías a cambio de la pérdida de dos pases.

Los banderilleros colocan dos pares y medio malos.

Posada ejecuta, con valentía, una buena faena de muleta, sobresaliendo un pase de molinete que le vale una ovación.

Hace retirar la gente y después de unos buenos pases naturales, larga dos pinchazos en su sitio y una estocada delantera. (Palmas.)

Cuarto.—El trisero el cuarto con siete verónicas que eclipsan los servios al público. La faena resulta monumental, pues Beimonte ejecuta media navarra superiorísima y una excelente verónica. Grandes aplausos.

Juanillo y Rafael son aplaudidos en quites.

Belmonte coje los avíos y pegado materialmente a los pitones realiza una faena verdaderamente inmensurable; pases naturales, de pecho, de moineite, rodilla en tierra, otros pases de molinete, con las dos rodillas en tierra, de cabeza a rabo, que producen el delirio ¡olé! ¡olé! ¡olé! música, sombreros y demás prendas de vestir en fin el acabóse.

El fenómeno larga dos pinchazos y una estocada, doblando el toro el segundo intento.

Ovación colosal, aclamaciones, etc.

Al quinto lo recibe el mayor de los Gallos con cinco superiores verónicas y «Terremoto» con una buena larga siendo ambos aplaudidos.

R. fuel coloca un gran par desistiendo de colocar el segundo por lo difícil que se pone el toro, terminando el tercer los banderilleros.

El Gallo después de una buena faena de muleta pincha cuatro veces, finalizando de una delantera.

PA
Ma
Pe
De u
Dep
CARBONE
Especialidad
COE
Sociedad anónima.
DESPACHO: Pla
ALMAOEN: Grad
El Heraldo se qu
leso que resulta e
y pregunta a la em
tele y Bort si esto v
Una indicación a
No teme muy en ser
de; a la ciudad em
Travía, las import
Castellón está ma
Cuanto se les de
Hay frescuras que
ción, pero así es.
A pesar de la impo
todos tiene la cuesti
tor las consecuencias
rear, nadie se preoc
La atención del pú
faenas que Gallo y
zan en Valencia, sin
de más trascenden
b e configuración cu
Está visto que en
ción ni sentido común
Enhorabuena que
sus aficiones, pero no
Con lo de la Camp
en cuanto se refiere a
trens, ocurre lo que
gés:
Decía un humorista
Bretaña: «Para mover
peña, hacen falta los
altos: toca una campa
vuelve a sonar la c
nuevamente el pito y
arlo bien se pone el
cha.
Total, salen los tren
notable retraso.
La referida empresa
tir que hace la comp
no hay día que no dé
surable la salida de su
Es un defectillo má
los muchos que le hem
Suma y sigue.
Ha regresado del
Avelá, nuestro querid
cejal de este ayuntam
te Pie.
Bienvenido.
Leemos en un diario
«Han circulado por
fuentes rumores de que
militares de la región,
dena del ministerio de
bien adoptado algunas
ácter preventivo, con
del conflicto austro-s
Podemos asegurar que
ninguna medida se ha
me que haya para qu
pendido la concesión d
nlegas, ni los que se h
de ellas han sido llama
tos, como el rumor as
Las alumnas de ense
que deseen dar valid

PARA MOTORES Y AUTOMOVILAS GASOLINA PETROLEO

Marca la Benzo-Motriz de la casa Juan Vilella de Reus (S. en C.), en latas y bidones de cinco litros en adelante.
Petróleo, Gasolina y Bencina refinado en cajas de 36 litros.

De venta en el almacén de ENRIQUE TARREGA DOLZ

Cólon, 92 y plaza de Tetuán, 41 y 43 CASTELLON

Depósito exclusivo de AGUA INSALUS á 0'65 pesetas botella de litro, devolviendo el casco.

CARBONES CARDIFF, NEVCASTLE, LLAMA Y FRAGUA

Especialidad en Antracita inglesa, tamaños

COBBLES Y NUECES

Sociedad anónima. Sucursal del depósito flotante de carbones de Barcelona
DESPACHO: Plaza de Sixto Cámara, 36, CASTELLON.—Teléfono 10.
ALMACEN: Grao de Castellón, (frente á la Estación del Tranvía).



El Heraldo se queja de lo escandaloso que resulta el alumbrado público y pregunta a la empresa Viuda de Esola y Bert si esto va a curar mucho.

Una indicación al querido colega: No teme muy en serio lo del alumbrado; a la ciudad empresa, como a la del Tranvía, les importa muy poco que Castellón esté mal servido.

Cuarto se les dice que en el vacío. Hay frescuras que no tienen explicación, pero así es.

A pesar de la importancia que para todos tiene la cuestión nuestro servicio, por las consecuencias que puede acarrear, nadie se preocupa aquí de ello. La atención del público está fija en las faenas que Gallo y Belmonte realizan en Valencia, sin duda creyéndose de más trascendencia que la probable configuración europea.

Está visto que no tenemos ni redención ni sentido común.

Enhorabuena que cada uno tenga sus aficciones, pero no tanto, Colds.

Con lo de la Compañía del Tranvía, en cuanto se refiere a la salida de los trenes, ocurre lo que relataba un inglés:

Decía un humorístico hijo de la Gran Bretaña: «Para mover un tren en España, hacen falta los siguientes requisitos: toca una campana, suena el pito, vuelve a sonar la campana, se oye nuevamente el pito y después de pensar bien se pone el convoy en marcha.»

Total, salen los trenes, siempre con notable retraso.

La referida empresa, por no desmentir que hace la competencia en todo, no hay día que no dé con retraso considerable la salida de sus trenes.

Es un defectillo más que añadir a los muchos que le hemos señalado.

Suma y sigue.

Ha regresado del balneario de la Avellá, nuestro querido amigo el concejal de este ayuntamiento don Vicente Pío.

Bienvenido.

Leemos en un diario valenciano:

«Han circulado por Valencia insistentes rumores de que las autoridades militares de la región, secundando órdenes del ministerio de la Guerra, habían adoptado algunas medidas de carácter preventivo, como consecuencia del conflicto austro-servio. Nosotros podemos asegurar que hasta ahora ninguna medida se ha adoptado ni creemos que haya para qué. No se ha suspendido la concesión de licencias verónicas, ni los que se hallan disfrutando de ellas han sido llamados a los destellos, como el rumor aseguraba.»

Las alumnas de enseñanza no oficial que deseen dar validez académica a

sus estudios en septiembre del presente año, deberán matricularse en la Secretaría de esta escuela del 1.º al 31 de agosto próximo.

Los aspirantes al ingreso en el Magisterio presentarán los documentos siguientes: Instancia en papel de una reseta a la señora directora, cédula personal certificación de nacimiento del registro civil, acreditando haber cumplido 14 años y legalizada por un notario si la aspirante es de la provincia de Castellón, y por dos o más, si pertenece a otra provincia, certificación facultativa de no padecer enfermedad contagiosa y estar revacuada, el aspirante ha de hacer sus estudios oficialmente, 2'50 pesetas en papel de pagos al Estado y un sello móvil de diez céntimos.

Las que deseen examinarse de asignaturas, lo solicitarán de la señora directora y pagarán por asignatura o grupo, veinticinco pesetas y cinco por derechos de exámen, todo en papel de pagos al Estado, y dos sellos móviles de diez céntimos por asignatura.

A tu padre, a tu madre, a tu hijo, a tu amigo, si tosen mándales PASTILLAS CRESPO.

El ilustrado Jefe provincial de Estadística don Jaime Fornés, ha tenido la atención de enviarnos el Boletín de la Estadística Municipal de esta ciudad correspondiente al pasado mes de junio.

Comprende la estadística del movimiento de población; de las causas de la mortalidad; observaciones meteorológicas; análisis de las sustancias alimenticias; movimiento económico; instrucción primaria; accidentes en el trabajo; movimiento carcelario y servicio de policía.

Es como los anteriores un trabajo acabado que honra al señor Fornés y personal a sus órdenes.

El útero de El Pueblo de Valencia, correspondiente al día de ayer, ha sido denunciado por la publicación de un interesante artículo del señor Pey y Odeix.

Sentimos el percance, aunque el hecho honre por la causa que defiende el ilustre periodista.

En el tren de las once de la noche de ayer regresaron de Valencia gran número de castellanenses que marcharon en los días anteriores con motivo de las fiestas.

Hoy han sido también muchos los que han salido para la vecina capital con objeto de asistir a la corrida de toros de esta tarde.

El anuncio de una probable confagración europea, con motivo de la guerra austro-servia, tiene muy preocupados a los confeccionadores y cosecheros de naranjas, por los enormes daños que les ocasionaría el conflicto, si surgiera.

Comprendemos que hay motivos sobrados para ello, pero como la cosecha del dorado fruto aún ha de tardar algunos meses en encontrarse en con-

diciones, es de creer que, de venir el conflicto europeo, para entonces la paz estaría ya establecida, porque esas catástrofes no son nunca duraderas por la misma importancia que tienen.

Hoy ha celebrado sesión la Comisión mixta de reclutamiento.

¿SUPRE USTED DEL ESTOMAGO? ¿No tiene apetito? ¿Dígere con dificultad? ¿Tiene usted gastritis, gastralgia, dispepsia, disenteria, úlcera del estómago, dilatación del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad de los intestinos? Tome usted el Elix'r Estomacal de Sáiz de Carlos y curará en poco tiempo.

El próximo día 21 de agosto habrá un eclipse de Sol. Para nosotros este fenómeno astronómico no tendrá, ni mucho menos, la importancia que tuvieron sus análogos del 28 de mayo de 1900 y del 30 de agosto de 1905; pero así y todo tiene algún interés, porque los más próximos se realizarán el 29 de julio de 1927 y el 19 de junio de 1936; faltan, pues, muchos años para que podamos presenciar otro.

El del 21 de agosto será total en el Norte de América, en Groenlandia, en el Océano Glacial Ártico, en Noruega, Suecia y Rusia Occidental, en el Mar Negro, en Asia Menor, India, Persia y Beluquistán. La máxima duración de la totalidad (en el gobierno ruso de Vilna) será de dos minutos catorce segundos.

Para España el eclipse será parcial; pero no carecerá de importancia, pues la lucha ocu tará próximamente la mitad del disco del Sol.

Las investigaciones principales que se harán en este eclipse recaerán sobre la influencia del fenómeno en las ondas hertzianas. La parte astronómica—que pudéramos decir—del eclipse tiene en esta ocasión menos interés por la gran nebulosidad de las regiones que la zona de totalidad atraviesa.

LA CASA YOST necesita corretores con sueldo y comisión.

Detalles y demás antecedentes que se deseen el señor Gerente de esta sucursal, González Chermá, 58.

El señor delegado de Hacienda ha dispuesto que las clases pasivas que perciben sus haberes por esta tesorería, verifiquen el cobro de la mensualidad corriente en los días que a continuación se indican del próximo agosto y horas de nueve a doce de la mañana: Día 1.º.—Pensiones, jubilados y montepío civil; día 3, Retirados, y día 4, montepío militar y todas las nóminas.

EL AGUA DE BENASAL, medicinal, se vende en la farmacia de Juan Castelló, plaza del Rey don Jaime, 1, Castellón.

La producción de trigos de la presente cosecha se calcula en 32,74 millones de quintales métricos, lo que representaría 5,15 millones más que la cosecha anterior.

Teniendo en cuenta el sobreprecio que con relación a los trigos extranjeros tienen los del país, algunos tenedores, temiendo que los precios bajen, van decidiéndose a vender y al aumentar la oferta, flojean los precios en la mayoría de los pueblos castellanos.

La tendencia general del mercado harinero es de calma y expectación, creyéndose probable un descenso en los trigos nuevos, cuyo precio se supone será más bajo que el actual, y como consecuencia, las harinas también bajarán.

Se vende un magnífico caballo amestrado en carruaje, silla y en todos los trabajos propios del campo, con su carro y aparejos, todo junto o separado.

Razón en esta administración.

Quesito cubano de coco.
Pasta de queso para sopa.
Cacao del Sdorp.
Horchata de chufa y almendra.
—CASA GARCIA Y ROIG—
Plaza de la Constitución, 39

Para básculas, romanas, balanzas, pesas y medidas afinadas y legalizadas cual ordena la ley, en casa

MANUEL ARTOLA

Talleres y despacho, P. Tetuán 13.—Castellón.

De Instrucción:

El jefe de la sección administrativa de primera enseñanza de Cuenca, reclama los antecedentes profesionales de los maestros de Ocaña del Rey don José Escorihuela y de doña María Cervero.

—El maestro de la capital don Rafael Parlo, remite oficio a la sección, participando que durante las vacaciones se ausentará de esta ciudad.

CRONICA OBRERA

Anoche celebraron sesión las directivas del Centro obrero.

Entre otros asuntos de los tratados figuró el nombramiento de una comisión que vaya el domingo a Villarreal para organizar un mitin inaugural de la Casa del proletariado villarrealense, acto que tendrá lugar probablemente en el siguiente día 9 de agosto.

También se acordó, según hemos oído decir, oficiar al ayuntamiento y al encargado del montaje de la maquinaria de la fábrica de la luz, sobre ciertos incidentes ocurridos en la misma fábrica.

Esta noche celebrará sesión la agrupación de peones albañiles.

Mañana se reunirán los obreros panaderos y pasado la junta local del mismo Centro obrero.

NOTAS MUNICIPALES

A la compañía del tranvía de Onda al Grao de Castellón, ordenándole el arreglo de la cerca de espio existente junto al Molino Roder en la acequia mayor.

—Al gobernador civil remitiéndole edictos para su inserción en el Boletín Oficial anunciando el cobro de los arbitrios sobre bebidas espirituosas e inspección de establos.

—Al gobernador militar participándole ser desconocido de los dependientes de la autoridad municipal el soldado desertor del regimiento de Infantería de Albuera José Miralles Capdevila.

—El alcalde de Almazora remite una notificación para su cumplimiento a don Julián Benedito.

—A doña Vicenta Vilar Armengol autorizándole obras en la casa número 14 de la calle del Escultor Viciano.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO DEL COMEDOR

Comida de ayer.—Potage de garbanzos, servido en raciones.
A inscriptos, 107; a no inscriptos,

24; a transeúntes, 4, a 16 niños con media ración, 8.

Total, 143

Cena de ayer.—Callos con patatas, servida en raciones.

A inscriptos, 110; a no inscriptos 25; a transeúntes, 1, a 18 niños con media ración, 9.

Total, 145.

Donativos: don Manuel Ramla una cesta. «Un cuansevo!», 10 pesetas. Castellón 30 de julio de 1914.

SUCESOS

Castellón.—Reyerta

Ayer por la tarde en la calle de Santa Bárbara y en su propia casa, se le presentó a Juan Bustamante Díaz, el vecino de Puebla Tornesa, Miguel Castellet Roig, con objeto de solventar cierta cuestión que mediaba entre ambos sobre compra de una burra.

A las pocas palabras, pasaron ambos a las manos resultando herido el Bustamante en la cabeza por haberle dado el Castellet un golpe con un cayado que llevaba.

El herido fué conducido al hospital por la guardia municipal, donde fué curado, siendo detenido el Castellet y entregado al juzgado en unión de un cuchillo de grandes dimensiones.

Niño mordido por un perro

Una casa propiedad del vecino conocido por Tomás el Garbellador, ha mordido al niño Salvador Llorens Villar, de 11 años de edad.

Como el perro estaba rabioso le ha sido cortada la cabeza.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS.—Concepción Llansola Eiza, carretera Alcora 38.

Jaime Belanguer Escóti, Enseñanza, 5

DEFUNCIONES.—Manuel Díaz Pardo, 59 años Zaragoza 55.

María Romero Molina, 49 años, Aljoza 52.

Joaquín Peris Martí, 66 años, Mayor 95.

José Pardo Pardo, 44 años, Mayor números 36 38.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

NUEVA CLINICA

DE ENFERMEADES DE LOS OJOS

DEL DOCTOR HERRERO

Calle Mayer, número 2, principal.

Horas de consulta: De diez a una de la tarde.

ULTIMAS NOVEDADES

EN CALZADO SUPERIOR

Se encontrará el público en la acreditada zapatería de

JAIME GONZALEZ

Enseñanza, 20—CASTELLON.

SE ARRIENDA

El entresuelo y los pisos 1.º, 2.º y 3.º de la casa números 91 y 92 de la plaza del Rey don Jaime, con fachadas a dicha plaza y calle del Pueblo.

Razón en la misma casa y en la Redacción de EL CLAMOR.

SE ARRIENDA

Son las MEJORES aguas alcalinas VICHY-HOPITAL (estómago), VICHY-CELESTINS (riñones), VICHY GRANDE-GRILLE (algado).

